
 
 

 
 
 

 

    
Unesco en beiaardcultuur 

De waarde van de beiaard voor lokale gemeenschappen in België 
 
Federaal Parlement, vrijdag 22 april 2016 
 
Programma 
 
 
9 uur  Onthaal met koffie 
 
10 uur Verwelkoming door de heer Christoph D’Haese, lid van de Kamer van 

volksvertegenwoordigers  en burgemeester van Aalst, en mevrouw Jacqueline 
Mayence, gewezen minister, eresenator en voorzitster van Pro Lege (vereniging 
van gewezen kamerleden en senatoren)  

 
10.10 uur  Film: Wat denkt het publiek over de beiaard?  
 
10.20 u ur De achtergrond en het belang van de UNESCO-erkenning 
 (Luc Rombouts, beiaardier van de KU Leuven en de stad  Tienen; voorzitter Belgian 

Carillon Heritage Committee) 

   
10.30 uur Erkenning door de UNESCO: wat zijn de spelregels voor de gemeenten en andere 

belanghebbenden? 
  (Dr. Rob Belemans, beleidsmedewerker bij FARO) 

 
10.40 u ur Beste praktijken van een bloeiende lokale beiaardcultuur 

 Comité du Carillon in Waver  
(Audrey Dye, stadsbeiaardier van Waver; Patrick Mayné, lid van het Comité du 
Carillon de Wavre) 

 Bathmen: een dorp met een beiaard  
(Jan Willem Achterkamp, beiaardier te Dinxperlo, Ootmarsum, Deventer, Bathmen, 
Deventer en Nyenrode) 

 
11.10 uur Een nieuwe beiaard: hoe begin je er aan en hoe maak je verbinding met een lokale 

gemeenschap? 
 De  nieuwe beiaardprojecten in Luik St. Barthélemy en Dinant  

(Emmanuel Vanderheyden, voorzitter van de vzw 'Art et Histoire - Collégiale 
St-Barthélemy - Liège’) 

 Een nieuwe beiaard in Neerpelt  
(Jan Verheyen, stadsbeiaardier van Hasselt en Neerpelt) 

 
11.40 uur Een levende toekomst voor immaterieel erfgoed: tips en ervaringen 

(Mariet Calsius, coördinator bij Resonant) 

 
12 uur  Concerten op de beiaard van het Federaal Parlement:  

- Korte initiatie van aanwezige prominenten in het beiaardspel  
- Koen Cosaert, directeur Koninklijke Beiaardschool ‘Jef Denyn’ te Mechelen en 

stadsbeiaardier van Kortrijk, Roeselare, Harelbeke en Izegem 
- Fabrice Renard, stadsbeiaardier van Dinant, Luik en Echternach 

 
12.30 uur Middagmaal 



 
 
 
 
13.30 u ur Workshops 
 
  Thema 1:  Uitdieping dynamische lokale beiaardcultuur (uitdieping) 
   Moderator: Frank Deleu 

Aanbreng: Koen Cosaert (beiaardwerking in Roeselare) 

 
  Thema 2: Een nieuwe beiaard: hoe begin ik er aan? (uitdieping) 
   Moderator: Luc Rombouts 
   Aanbreng: Jan Willem Achterkamp (Bathmen: een dorp krijgt een beiaard) 

 
  Thema 3: Immaterieel erfgoed en gemeentelijk beleid: waar vinden ze elkaar?  
   Moderator: Nele Provoost (Erfgoedcel BIE) 
   Aanbreng: Ellen Janssens (Platform voor Immaterieel Erfgoed) 

 
  Thema 4: Mogelijkheden van de mobiele beiaard 
   Moderator: Marc Van Bets 
   Aanbreng: Koen Van Assche (de Bronzen Piano) 
 

  Thema 5: Hoe kan de beiaardautomaat zinvol worden ingezet? 
   Moderator: Carl Van Eyndhoven 
   Aanbreng: Auke De Boer (automatenmuziek ‘on demand’ in Groningen) 

 
  Thema 6: Beiaard en nieuwe media (social media, apps…) 
   Moderator: David Proot 
   Aanbreng: Ingwio D’Hespeel (de beiaard-app Jukebells) 
 

 
16 uur  Korte beschouwingen door vier aanwezige prominenten:  

‘Welke plaats bekleedt de beiaard in de stad van de morgen?’  
 Olga Zrihen, ondervoorzitster van de Senaat, lid van het Waals Parlement 

en van het Parlement van de Franse Gemeenschap 
 Pol Van Den Driessche, senator, voorzitter van de IPU (Interparlementaire 

Unie) 
 Benoît Dispa, lid van de Kamer van volksvertegenwoordigers, 

burgemeester van  Gembloux, ondervoorzitter van de ‘Union des Villes et 
Communes de Wallonie’ 

 André du Bus de Warnaffe, lid van het Brussels Hoofdstedelijk Parlement 
en van het Parlement van de Franse Gemeenschap 

 
16.10 uur Slotdebat met de aanwezige politici: 

Olga Zrihen, Pol Van Den Driessche, Benoît Dispa, André du Bus de Warnaffe, 
Pierre Huart (burgemeester van Nijvel) en Björn Siffer (schepen van cultuur van 
Mechelen) 

 
16.45 uur Uitreiking UNESCO-diploma’s aan beiaardiers en gemeentebesturen, door 

professor Marc Vervenne, ererector KU Leuven en voorzitter van de Vlaamse 
UNESCO-Commissie, mede namens professor Philippe Busquin, voorzitter van de 
‘Commission belge francophone et germanophone pour l’UNESCO’ 

 
17 uur  Afsluitende drink 
 
 
 

Brussel, 18 april 2016 
 


